



CSR標竿企業 中租控股

一日中租人企業體驗營提供大學生企業實習之平台，每年吸引眾多商管學生報名參加。

打造友善職場環境 推己及人關懷弱勢族群

4月13日在中租控股營運總部前廣場前，許多人在捐血車前排隊，這是中租控股所舉辦的「熱血·健康·愛」捐血活動。以往大多數是中租控股與關係企業的同仁參加，近兩年來，許多內湖科學園區的上班族也紛紛加入捐血助人的活動。

由公司治理做起 打造友善職場

中租控股在落實企業社會責任 (Corporate Social Responsibility, CSR) 一向不落人後，除了從2007年開始舉辦捐血活動外，更透過中租控股青年展望基金會將關懷社會的觸角延伸到青少年與弱勢族群。

中租控股總經理同時也是台灣中租迪和董事長陳鳳龍表示，中租迪和推動CSR的步驟，先由公司內部做起強調公司治理；接著鼓勵員工參與公益，並輔導客戶強化競爭力，最後則是關懷社會。陳鳳龍認為，唯有先強調公司治理，提供一個友善的職場環境，讓員工都能樂在工作，才能讓工作者自然而然創造績效，進而達到公司永續經營。

秉持「員工為企業最寶貴資產」的理念，中租迪和不斷推出各項照顧員工的福利，多次獲得幸福企業獎的殊榮。

中租迪和同仁最引以為傲的，就是公司一樓典雅大方的接待大廳。陳鳳龍解釋，在這寸土寸金的瑞光路，曾經有銀行向公司表達欲租用，但是向來把員工視為家人的中租控股董事長辜仲立堅決地婉拒，強調一樓大廳主要做為員工享用下午茶，及接待訪客的交流空間，絕不以此來增加公司收入。

陳鳳龍補充，辜董事長對於員工還有許多貼心創舉，

例如在西洋情人節當天，特地購買玫瑰花及巧克力等應景禮物，送給同仁、生日與結婚紀念日的賀禮；日本發生311地震後，立即訂購地震隨身包給所有同仁，裡面手電筒、哨子、礦泉水以及維持體力的洋芋片一應俱全，為員工設想周到。

鼓勵員工參與公益 輔導客戶強化競爭力

目前有許多企業備有員工按摩服務，但中租迪和可說是這項福利的創舉。「我們大概是最早聘用視障者的企業之一。」陳鳳龍表示，一方面為了照顧員工，並兼顧社會公益，中租迪和從2004年開始聘用視障按摩師進入企業成為工作夥伴，增進視障按摩師就業機會。最特別的是，中租迪和規劃一個愛心樂捐機制，鼓勵同仁一起參與公益活動，員工每次只要樂捐30元，就可以享受15分鐘的按摩服務，在舒壓的同時也能做公益，這筆錢雖小額但專款專用於中租控股青年展望基金會，統籌從事公益活動。

陳鳳龍強調，中租自許為「客戶成功的夥伴，經濟發展的推手」，中租迪和整合資源、響應政策，在全台舉辦多場中小企業論壇，將深耕台灣35年的產業經驗分享大眾，並計劃出版中小企業趨勢報告等，提供中小企業強化競爭力與



中租聘用視障按摩師，為同仁舒壓；而同仁則小額樂捐做公益。



中租控股基金會董事長辜周靖華(右三)親自參與新移民故事媽媽成果展演出。



中租控股辜仲立董事長(右二)為捐血同仁加油鼓勵。

永續發展的各项思維。

關懷青少年與弱勢 輔導生涯規劃

由公司治理、友善職場、強化客戶競爭力後，中租迪和進一步深化社會公益。陳鳳龍解釋，以往公司在舉辦公益活動並無專責單位，但從2004年起，中租企業團旗下11家關係企業共同集資成立中租控股青年展望基金會，更積極參與各項社會公益慈善活動。

「青、少年跟中小企業一樣，都是國家的支柱。中租迪和以輔導中小企業成長為目標；而基金會也以協助青、少年進行生涯規劃為使命。」中租控股青年展望基金會秘書長康睿芬解釋，基金會主要提供青、少年生涯規劃的相關服務，例如舉辦各項生涯講座、工作坊以及兒童職業體驗活動，協助他們認識自我興趣並瞭解各項職業風貌，未來有機會從事更多元的職業，此外也特別關注原住民與新移民等弱勢族群，基金會自成立以來，每年定期捐助桃園縣復興鄉各小學的營養午餐費用，主要在幫助偏遠地區的弱勢學童，讓他們能無憂無慮的學習。

長期捐助原住民營養午餐的同時，康睿芬也發現桃園縣新移民姊妹因為語言與文化隔閡所造成的自信心問題，因此基金會與桃園縣新移民學習中心合辦「故事媽媽培訓工作坊」，藉由培訓新移民媽媽介紹自己母國的故事與文化，給學校的小朋友與社區民眾聽，賦予她們階段性傳遞多元文化的生涯角色，並增進她們的自信心。

一日中租人企業體驗營 學生反應熱烈

中租控股青年展望基金會針對青年朋友提供的生涯規劃相關活動中，最令人津津樂道莫過於一日中租人的活動。為協助大專商管

中租控股青年展望基金會秘書長康睿芬。

系所學生提前瞭解企業運作，基金會已連續七年舉辦「一日中租人企業體驗營」活動。

康睿芬說，這個活動有中租迪和做為奧援，規劃一連串租賃實務性專業課程，讓參加學員將所學理論實際運用實務工作上，藉由一整天在中租迪和企業內部上課，充分了解租賃產業的運作模式。營隊最後還設計「中租明日之星」的比賽，獲選者可在暑假到中租迪和進行有給薪、為期一個月企業實習。今年「一日中租人企業體驗營」一推出就獲得廣大回響，總計吸引全台共26校、130位同學報名，最終遴選60位同學實際參與活動。

康睿芬表示，基金會每年精心策劃的各項生涯輔導系列活動，大多針對北台灣的青年大眾，為了擴大服務效應至全省，基金會除了規劃相關生涯活動之經費，邀請其他社福機構共襄盛舉之外，也前進校園進行推廣，希望透過大專服務性社團經費補助模式，鼓勵學生社團於寒暑假間到偏鄉舉辦辦理營隊活動，並提供大專社團「生涯教案培訓」，協助社團在既有營隊架構下，融入生涯輔導課程規劃，擴大偏鄉弱勢學童瞭解自我興趣與多元職業的視野。

陳鳳龍強調，如同管理學大師Michael Porter所說的，CSR是企業核心營運策略之一，中租迪和未來會更強化公司治理、善盡社會責任以提升市場競爭力，創造企業、客戶與社會的三贏局面。



中租迪和董事長陳鳳龍。

